I<OVA Ratl gl L

MIX{7 || 234 AJ|AH g
24\ Z7 M3} FAF BTN

|01. RESEARCH INTRO ||

= ZMEH

I 23E0= AAIZHS] 7HE S| oY, = EX 22y H HA0-2320|L § SEHC

ZH| 7] S=0| XEE UL, SoHil= BHST2 AR A= ol

=

{719 OW=E MAstl, 270E Z7| Xt ™

=7 ZAL7[2t

| 20234 12€ 159 ~ 128 20Y
= =AY R REE2

| HIX7 | | Q8HE 560

= ZALLIE
| IR7IR) 224 ) 231 27] A | RIS ZYojR
| 241 7] By | 241 Y MES M| I KA

= Xz X

| #3F= X2E= Editing, Coding, Punching P88 X SPSS(Statistical Package for the
Social Sciences) Z2IUOZ FA X ZE ZIWoIUS



I L] 224 | 231 LSO 20| ChY M2t 23k ST 3 43.9%7t 248
A3
” 02. ==t 24 ” Z ofs} + ChZ ofsh EIUCHD SEIIZOH, M (45 M + tHE ) EIQICHD SEHE HIE
(32.0%) HC} =2 ZHo = RALE

(®.2022'4 Cijd] 2023 Lj =0 A2)

2022'4 CHH| 20234 20FE 7| 47| &X
(n = 560, 2l : 7HAL %)
e 719 4 Bl 53 HE
- _ _ CHE o5t 90 16.1
‘ 224 cjy] 234 71 Ao cHst 2ofH AA nf ‘otsbE|Irtn SEE HIFS0| VHMEIUCH: SEECH AZ ors} 156 279 43.9
70 LiENL, 23d9] 719 H7IE *221 Bt WHSIYT HOE ZAE ST '
Al LELE, 23] 7| = ’22 I A= 2 ZN 22Tt = 135 241 Je
AZ WM 148 26.4 20 '
| [HA28H] 2213 CHH| 233 47| AAof| Cisf 423t Zat, SEALS 45. 0%7f Foh(AZ HE 744 31 5.5 )
ofst + L= ofs) EIQUCHT SEBIHOM, JHA (AZ 744 + hE ) EIRCHD ST HIZ L 260 100
(31.1%) HC} 2 7102 ZALE sz o A o 5
I [=ET0] sHel 27 |YS Ao 2 221A TiH| 23H & AA0f| Ciel 25t 2t 25k
(. 2022\ CijH] 20231 #7| 43 1) F ofh+ ChE o) EIUPLE, 22103 HIRSITE L STRHHISO0| 242} 34.6% 2 2 LIEKR S
o, JHM (A2 74 + THZ M) EIUACED SESHH|S (30.8%) ELF LA 52 A2 2 RAHE
(n = 560, T2l : 7HAL %)
28 7Y HIE 53 HE =
LI ofsf 3 16.6 (E. 20224 cjjd| 20234 L=~ THf 2 A)
AE o3 159 28.4 45.0 (¥ base : S1QI427/2 3187HAL Tl : THAL, %)
22143 H|= 134 23.9 27 =T 719 & HIE 53 UL
AZ JHM 147 26.3 311 ’ = ots} 42 13.2
oS 4 27 48 ' AZ of3f 68 21.4 34.6
24 560 100 223} H|% 110 34.6 29
AZ M 86 27.0 308 ’
HE JHM 12 3.8 )
(™. 20224 tjd] 20234 7| A& z4h) -
Eul 318 100
(n = 560, &2 : %)
I [A4He] 228 Chb| 231 A Ak A2 SET 204 (51.1%) O] USHAZ o5t + ChE of
O - @ ShE[ICHT SESIFOMH, T M (AZ M + HE JM) 02t SESHH| S (21.4%) ECF &2
311
28.4 o2 ZAHE
23.9
239 _ _
(E. 2022'3 CHjd]| 202314 2 Ar4d &A1)
16.6 (n = 560, T2l : 7HAL %)
7 719 4 o 53 3=
HE ofst 95 17.0 1
AE otsf 191 34.1 =
o) 2213} H|% 154 27.5 6
AZ M 107 19.1 4 ’
£ B i &5 ofs) 223} M| E-X 3 B % 7R EHE 7Hﬂ 13 2.3
Eul 560 100




| [SAHRA]) ‘221 | 235 S0 Chel 423t 23, 221ty

oIt SE

=ECIEY

48.8% 2 =7 LIEfHOH, CI2 O 2 o5} (AZ o3} + LHE ots}) 7} 38.0% 2 R ALEL HHH 7HM

(A 74 + Y ) B ACHD ST H| S

2 13.2%2 42 Y2 £2E Y

(E. 20224 C{H] 20234 EALg| A2)
(n = 560, £t | 7H}\h %)
hE ofst 115 20.5
AE o3 98 175 38.0
2243} Hl% 273 48.8 -
AZE M 53 9.5 32 ’
= A 21 3.8 13
A 560 100

| [AF2HE] 22'4 thy] 23 22 St 1}, 22\t H|%siC SESH

= 230 cifsh 2=st
A

H|Z0| 50.0%2 713 &= LIEF O, CH2.0 2 oFsl(

HE 243t 7+ 30.4% 2 7H4d
(AF N + ohZ 4M) £| QUCHT SETHHIF(19.6%) O =2 +21E EY

(E. 20223 Cjd] 20234 22L& A21)
(n = 560, £t I 7HAh %)
= ofst 74 13.2
AZ ofs 9% 174 30.4
2243} H|% 280 50.0 )8
AZ JHM 88 15.7 19.6 ’
T 22 3.9 ]
A 560 100
I [Q12445] 2215 ChH| 2314 0124~Z0]| sl A o

45.2%2 712 =A| LIEN O, Ch2.0 2 kg4
M+ = 7|-|A‘I)E|O'I|:|.J—|_ on:r°|. H|3(‘| 7. 7%)

105
=2l
= of
A=

o2, 221} IS0 S HISO|
(&

+HE A3 7+ 37.1% 2 7H

HOHE2 4312 HY

(E.2022'3 Cjb] 2023 Q4= AA)

(n = 560, ¢ |

CHE ofst 66 11.8 371
AE oz} 142 25.4 ‘
2241} % 253 45.2
AZ M 85 15.2 177
ERTTY 14 2.5
gl 560 100

(=0

7H/\h %)

2.7

AY HZAE(129+229))

1 32l SHHGH Q=AY O 2AKRH(1+229] 7|12) S A 2SH A1} Li4=xtof
71 LIEREOD, 0[0] AE3ARY Of218(33.2%), Qe

(25.7%) 88| &2 = LIEH

H210| 33.6%E 712
0l242(28.8%), 17iH| 45

(2. A SH3t A= FG 2L (122+224))

(n = 560, T2l : %)

T 129 2&9 14289

Lis=Thof 22 24.8 8.8 33.6
+252 4.5 3.0 7.5
olz{Std of2i2 14.6 14.1 28.8
QIZiH| 45 11.3 14.5 25.7
E5H 45 1 254 1.3 2.0 3.2
A7 (R71EE) 45 8.8 13.8 22.5
geHs 0.7 2.3 3.0
-k 9.8 8.9 18.8
AZAMH o2 18.2 15.0 33.2
AH 2+ ZYHlst 2.1 4.6 6.8
AZY 2901(H[$7| ) 0.7 1.3 2.0
MAMH| b5 Y 2 - 0.9 0.9
THONCEOL Sh2f 0.7 2.5 3.2
o2 3l oS 0.7 1.6 2.3
2347 2 0.4 0.5 0.9
e U #Y 34 1.3 4.6 5.9
7|E} 0.2 1.6 1.8

Al 100 100 200

Q. A YHstn A= H4Y 2AER (1=2+2:9))

(2l - %)

336
332 LS 14229

28.8

o

Ui *E oy el 2R XY a4 2 S g AEY Yude mof gois 23¥ 0 ¥R Y 71Et
ol 21 e 45 d45 Y 74 HE 4% AY Z¥Ys ed L 7t 3% Hay 4%
23 olg 23¢  (RIIER) olg 718 £F o2 oz £ T

pres



2024'3 ZOFE 71 E7| MY

244 7| Z7|o| 2opH Ao cHSl CHAMZ(z2cie, 94a MeNE WM E Zo|2t

SOl 4FF =

=
= ©
Zoj2t= SEED A UEL HX7|A2 2449| FTl= o4 Ao HizfHY Q= oz ZAE

| [(Z7]2d] 24487

|
2} RUBHS HHE, ot (2 z ot

Mol| CHall 2E St 2t 39.6%7F 7K (22 74 + ThE 74d) = 20|
+

oh otsh & Aokl SESHHIS2 34.3%2 70| th

S HYO| A w2 A2 ZAME

(E.20243 47| )

(n = 560, &2l : 7HAL %)

ET) 7Y % HiE 53 g
CiE <3t 70 12.5
AE ofs} 122 218 3.3
2340} H|x 146 26.1 3.0
AE M 194 34.6 :
TER 28 5.0 3.6
7] 560 100

I [0 241 Lol 2420 CHal 223t 2t SEAF S 38.4%7H i (a2 M + o=

7hA) 2 0|2t SE6HH D, o Sh(A = ofst+ o= o5 E 0|2k MU (32.5%)8HH|S Bt

=202 ZAHE

kJ

(H.2024'4 L2t 24Y)
(n = 560, 9l : AL %)

2 7 & uig 53 e
ThE o3t 66 118
AZ ofs 116 207 325
2333 Hl% 163 201 T
AE M 184 32.9 38.4
TER 31 55 =
7 560 100

O 343

12.5

ch& ot A% o)

(O™, 2024'3 47| 1Y)

(n = 560, &2l : %)

g 39.6

34.6
26.1
5.0
2393 Mz 25§ QY g Ay

| [==THH] Sl 27 |8 S Y2 243 £2 21Y0|| Chis MZ8t Zut, SEAHS 36.4%
7HINE (AZ I + HE JRM) E 0|2t MY Sh= HHH, OFSHAZ of5t + = otsh E Zoj2tae

SEeHHIS2 29.8%2 70| CHet 0| T2 = LIEH

odd

(#.2024'4 +27T01 1)

(M base : si2|+Z7|Y 3187HAL Tl : THAL %)

=171 719 = Hiz 53 3t
[f= ofs} 26 10.7
A% o} 45 19.1 28
‘23143t H|% 123 33.8 32
AE M 103 32.0 36.4 '
= 74M 21 4.5 o
& 318 100

| [AHAHE] 2418 Aot MY oish 228k 2t SEHAFS 36.5%7 04 (AF Jhd + hE )
2 0|2t SEOSIRL, ABHAZ o5t |2t M2 (29.8%)8H HIS HEt =

S A0= ZAE

+
=
1K
10
i
uta
N
o

(E.2024'9 g 1Y)
(n = 560, T2l : AL %)

F= 71 & HIE 53 e
= ofs} 60 10.7
AE ofgl 107 19.1 298
2343t HlE 189 33.8 30
AZ M 179 32.0 365 ’
HE 70 25 45 =
A 560 100




| [FALRA]] 243 EARMYU0| Cis 25 Zut, 23A0t H|=E Zioj2tn SEStH
45.9%2 = LIEIICH, THM (AZ M + = M) B! ASHAZ
SEISHH|Z0| 242E27.1%, 27.0% 2 2 2}0|7} Q= ZHO 2 ZALE!

(F. 202414 S22 23y | 243 Y AMS I M5} | QIS AFTHO 2 QI HZE L 712°0] 22.6% 2 712 =H| ZQt
O, 0|0f ‘Al ALY 2 S AIHCHASY, ‘A 2 S, 01 A2 H = UAA =
(n = 560, S¥| : A, %) 0] AlZP £0| 202 LiEjLt
T eTETEE
HE ofst 69 12.3 _ N
AE o3 2 14.6 27.0 (H.20249 4G 4H 3 57| It A )
2343t HIZ 257 45.9 29 (2]« 7HAL %, =+3F)
AZ M 124 22.1 271 ’ o Jl0f & uj
TEPTTY 28 5.0 ) e ks =
gl 560 100 il NS} 20 37
ol 3z22Y El AY O 4L 70 10.0
| [RIS0HE] 24\ A3 0HE Mol Chol A28 2, 2300l Z0ltD SEEHHIZO) 74 54 2 24 o 63
o - _ S At d U 2= 158 22.6
DO A LIENGOH, L2 O 2 OFSH (A Z otst + LHE o451 71 31.3% 2 WA (AZ JiM + CHE 7 A AT U 2 ALY
A AL U 22 A BE 55 7.9
MY=! H E_—;Ol:l- H (¢ Lo AZIE HOl
M)E Zi0[2t D SESHHIE(17.1%) EOt =2 £ 2 2 NI A 23 S Ate! Cps 151 21.6
- S8EAE 2| Z3t 48 6.9
(&. 2024\ 2}2& M9 .
tElE 4d) M o2 Sf 140 20.1
(n = 560. £2I : AL %) 7|E 6 0.9
& 698 100
o= ofst 72 12.9 313
2F o3 103 18.4 )
233 HA 289 516 (2%, 2024\ AF M S HM517| 2ISH L)
AZ JIM 84 15.0 171 28
HE )M 12 2.1 ) (TH2l = %, =8H)
g 560 100
| [2244:3] 2214 ch] 234 Q12400 cief 4231 2k, 232} BISHCkD SEretIZ0) = 216
20.1
JHIO|A LIEHHO D, CI2 O 2 QHSH(AZ okt + LHE otal) 7} 27. 1% 2 THA (AZ J)M + THE JH
M)E Ao|2t SEEHHIF(19.6%) ELt =2 +AE HY
(I. 20244 2143 1Y) 10.0
(n = 560, £ WAL %)
37
E o3t 48 8.6 271
AE o3t 104 18.6 ' J —
2333} H|% 298 53.2 29 HOXpA OjZt Y7 EB Y MF Az gy 7|t
AZ J|M 98 17.5 19.6 ' HES EE
e 12 2.1 ]
g 560 100




| A7 H30| 2est R A @ Yuoz ‘SEHIE R SF &1
Q2 HTE 20 F8HIE FEASF, ‘BANL(RAD) A1/ ST, HIXEA

_'_olgznorom '|+2_,_
tS 2IZHEAL =

H>

= 560, "r_f | * %)

'L EME. 0|2 ?_|3H 4

| Sl 018Xt =2 A |

Z 52, 0|2 MIFH

FAH|o| §AHI7t 1008 =1}

28H|18 2Lt o5 35.5 19.5 55.0
F52M2E WM S =5 |Hs 8.8 6.8 15.5
AN (R&D) A9 325 19.5 52.0
AAMY A Mo 2.1 2.3 4.5
224 & 2|9 23t 3.2 9.6 12.9
200 |28 2l AY &l 4.8 12.9 17.7
HHEZL S DIZHEZ} 245t 12.7 22.1 34.8
= - 7.1 7.1
7|E 0.4 0.2 0.5
Al 100 100 200
(O™, HAM7|Y &0 st 8 2 FAH(1=29+2
(2 : %)
55.0 52.0
24
355 : 3438
325
2 EAXIRS £X|= i
[o] 1
i [ X
155 7.7
' 129 127
88 ” EHE S0M AEE
; 32 48
21 ., 0405 . o
. 0:0.0 &2 DIII:I—l‘s
S8HE  F52A M HRE(R&D) MAY AH ERE IS 00y HIK E X o 7|E
Bohoksl 5 .F QHst XY e | A st _KNES QIZHEX

HE2| BAI7t SHI2E LX|5HX|



